



Худалов Темирсолтан Темирболатович
к.и.н., с.н.с. СОИГСИ (СОИГСИ ВЦН РАН)
(1921- 2001)

Худалов Темирсолтан Темирболатович – кандидат исторических наук, работал с 1971 по 1998 годы старшим научным сотрудником исторического отделения Северо-Осетинского научно-исследовательского института (в настоящее время – СОИГСИ – филиал ВЦН РАН).

Худалов Темирсолтан Темирболатович родился в 1921 году в с. Архон СОАССР Алагирского района.

Был награжден: Орденом «Красная звезда» (1943г.), Орденом «Отечественная война II степени» (1943 г.), Медалью «За боевые заслуги» (1955г.), Медалью «За оборону Кавказа», Медалью «За победу над Германией», Медалью «За безупречную службу I степень», Медалью «За безупречную службу II степени», Медалью «XXX лет Советской Армии и Военно-Морского флота», Медалью «40 лет Советской Армии и Военно-Морского флота», Медалью «50 лет Советской армии и Военно-Морского флота», Медалью «XX лет победы над фашистской Германией».

На начало ВОВ Худалову Т.Т. было 20 лет. Война застала его, когда он работал учителем истории в Мизурской средней школы. С 19 ноября 1941 г. по 19 мая 1942 г. – курсант Урюпинского военно-пехотного училища июнь-август 1942 г. – командир пулеметной роты 667 стрелкового полка 218 моторизованной дивизии, август 1942 г.– ноябрь 1942 г. – командир роты противотанковых ружей 344 стрелкового полка 319 Стрелковой дивизии 58 армии, февраль 1942 г.– апрель 1943 г. командир роты противотанковых ружей 2 гвардейской Стрелковой дивизии, июнь 1943 г. – август 1943 г. командир роты противотанковых ружей 80 гвардейского Стрелкового полка 32 гвардейской дивизии, сентябрь 1943г.– ноябрь 1943г. – Зам. командира и командир Стрелкового батальона 82 гвардейского Стрелкового полка 32 гвардейской Стрелковой дивизии. Участвовал в обороне Кавказа. Несколько раз был ранен.

После ВОВ Худалов Т.Т. продолжал службу в Советской Армии и вышел в отставку в 1971 г. в звании гвардии полковника.

С октября 1971 г. Худалов Т.Т. – старший научный сотрудник исторического отделения Северо-Осетинского научно-исследовательского института.

В 1974 г. Худалов Т.Т. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Участие трудящихся Северной Осетии в партизанской борьбе в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Научные изыскания Худалова были связаны с историей Великой Отечественной войны, которой посвящено около 30 его научных трудов, в том числе монография – «Трудящиеся Северной Осетии в партизанском движении в период Великой Отечественной войны».

Воспитал дочь и двух сыновей.

Умер 11 января 2001 г.